

叫了17年的爸 竟是杀害亲生父母凶手

阅读提示

一起血案,2条人命,3个家庭,对信阳市商城县19岁的小峰(化名)来说,父母遇害案虽已告破,但他心里久久不能平静——杀害生身父母的凶手,竟是养育自己17年的养父,这种内心的创痛也许一辈子都难以抚平。据《华商报》报道,日前,羁押在商城县看守所的疑犯张开勤,因涉嫌杀人和拐卖儿童,将被移交检察院起诉。

3 疑犯曾打算卖掉孩子

“我对不起小峰,更对不起老陈夫妇,我都认罪。”日前,羁押在商城县看守所的张开勤一脸悔恨。

办案民警向记者介绍,据张开勤供述,他之前有个私生女,为了杞县老家的表叔才偷孩子。表叔因为有两个女儿没有儿子,曾求他抱个男孩回来养老。他把孩子抱回家后,表叔的女儿不愿意父亲再养孩子,无奈之下,张开勤就把小峰交给了自己的母亲抚养,并说这是他跟外面女人生的孩子。此后,张开勤将小峰留在开封杞县老家,前往湖南长沙谋生。

后来,张开勤在长沙火车站附近将5名智力障碍妇女拐骗到安徽省阜南县农村贩卖,获利两万余元。2005年7月,他被安徽省阜南中院以拐卖妇女罪判处有期徒刑,一直在安徽省蚌埠监狱服刑。2008年,张开勤被改判有期徒刑18年,后又经过三次减刑,原本预计2020年前后出狱。

“其实这么多年,我一直做噩梦。当商城县公安局民警找到我时,我没有特别惊讶,我知道这一天迟早会来。”张开勤表示,2002年春节,他曾回到杞县,给小峰买了衣服、玩具,后来就再也没有回过老家。2012年,在他服刑期间,小峰来探监时问他:“爸,我的生日是哪天?”当时张开勤悔恨交加,意识到自己当年做下的是丧天良的事,曾痛哭流涕,不能自己。

据记者了解,张开勤曾供述,他住在陈绪兵家时,给人看病积攒的2800元钱丢失,他曾怀疑被陈家夫妻俩拿走,为此和夫妻俩有过争吵。但该说法是否是其杀人的导火索,未获河南警方证实。

陈从军告诉记者,张开勤的本意就是抢孩子卖。据警方调查,2001年3月,张开勤到商城县上峰山村入户行医时,就特别留意别人家的男孩。2004年前后,张开勤曾联系买主想卖掉小峰,但张开勤的母亲警告他,如果敢卖就举报他拐卖儿童,所以最后小峰一直和奶奶一起生活。奶奶把他养大,还供他上学,小峰和奶奶感情很深。

4 最高或判死刑

广东律师曾杰1月21日告诉记者,本案中疑犯涉嫌的是故意杀人罪和拐卖儿童罪(或拐骗儿童罪),数罪并罚。故意杀人罪的最高刑是死刑,拐卖儿童罪最高刑是无期,拐骗儿童罪的最高刑是5年。

曾杰表示,虽然案发已经过去17年了,但并没有过刑事诉讼的追诉时效。因为刑事案件中,只要公安机关立案侦查,案件就不受追诉时效的限制。本案中,被害人是被拐男孩小峰和他的父母,小峰及其父母的近亲属,可以提起刑事附带民事诉讼,要求被告支付相关丧葬费。但是刑事附带民事诉讼中,根据现有规定,只赔偿实际物质损失,不强制要求赔偿死亡赔偿金和精神损失赔偿金等,除非被告人为了获取谅解,主动愿意赔偿。

曾杰认为,疑犯已经因为拐卖妇女罪被判无期徒刑,而且杀害两人、拐骗儿童的行为相当恶劣,其最高可能被判死刑。其原判刑继续执行,待新判决作出之后,会合并执行。已经执行的刑期,应当计算在新判决决定的刑期以内。这种刑期计算方法称为“先并后减”。(燕然)

1 山村夫妇俩遇害 儿童与游医失踪

2001年5月25日夜,河南省信阳市商城县长竹园乡上峰山村发生一起命案,村民陈绪兵夫妇遇害。案发后,商城县公安局勘验发现,上身赤裸的陈绪兵俯卧在床,无反抗痕迹,疑似在扎银针时遇害。妻子蔡金梅遭到钝器击打头部,死在隔壁另一间屋里,现场遗留有银针、砖头和锄头,夫妻俩年仅1岁零8个月的儿子小峰和住在家里的一名乡村游医离奇失踪。

据接受过治疗的村民反映,该游医因看病与陈绪兵结识,后来就暂住在陈家,经常给人扎银针治风湿病。陈绪兵每介绍一人看病,游医就付给他5元介绍费。

警方摸排走访,一直没有查找到这名游医的线索。陈绪兵在家中是老大,下面还有两个弟弟。2018年5月,办案民警做通了陈绪兵二弟陈绪友的思想工作,通过开棺提取被害人的生物检材,送检鉴定,希望以此确定被拐孩子的去处。一个多月后,经过甄别比对,警方筛查了近百人,最终确认,河南省开封市杞县一张姓男孩的生物检材与死者高度相近。

民警赶赴杞县展开外围调查发现,男孩和奶奶一起生活,奶奶都说不清男孩的真实来历,而男孩的父亲常年不在家,也没有人见过或者能说清男孩的母亲是谁。民警设法提取了男孩的生物检材,送检比对结果显示,男孩就是死者陈绪兵和蔡金梅的亲生子。民警进一步调查发现,男孩父亲张开勤的体貌特征、谋生经历等都与上峰山村失踪的游医特征一致。今年55岁的张开勤于2005年7月因拐卖妇女被判处无期徒刑,在安徽省蚌埠监狱服刑。2018年8月,商城警方将张开勤押回河南商城再审,张开勤对杀人抢孩子的犯罪事实供认不讳。

据张开勤供述,2001年3月,他暂住在陈绪兵家时,发现其儿子长得乖巧可爱,就心生歹念。同年5月25日晚,陈绪兵因腰疼找张开勤,张开勤就在自己的临时卧室内让陈绪兵俯卧下扎银针治疗,此后,张开勤从堂屋方桌下面捡起一块红砖,猛击陈绪兵的后脑,致其当场死亡。随后又窜至隔壁屋里,在抱走男孩时惊醒了蔡金梅,两人随即发生打斗,张开勤用砖头和锄头将蔡打死,匆匆将不到两岁的小峰抱走。

协 查 通 报

2001年5月25日夜,商城县长竹园乡上峰山村村民陈绪兵、蔡金梅夫妇被人杀死,其二岁的男孩陈开勤失踪。经工作发现出入陈家一40多岁的乡村“游医”嫌疑重大。此人自称姓张,身高1.65米,体态瘦,背微驼,长方脸,颧骨突出,小眼睛(略内凹),浓眉,尖下巴,嘴凸出,络腮胡须。操湖北、河南交界一带的口音,以给人扎银针、风湿和腰痛等为生在山区一带活动。

请友邻各县市公安机关及有关知情群众注意发现
有线索请及时与河南省商城县公安局取得联系并给予奖金2万元。

联系人:李警官 13603971795
刘警官 13598573220

商城县公安局
二〇一三年十月二十日



附:嫌疑人模拟画像及失踪男童照片

嫌疑人模拟画像



失踪男童照片

商城县公安局2013年发出的协查通报

2 开棺验尸抓获凶手

1月21日,商城县公安局刑侦大队副大队长陈从军接受记者采访时表示,当年他主导参与案件的侦破工作。2018年5月,他曾极力劝说陈绪友开棺验尸。“陈家人的顾虑就是入土为安,开棺不和风俗,提出万一开棺验尸也破不了案咋办?但我还是坚持劝说他们……”

陈从军介绍,当时他劝陈绪友,哥嫂已经走了,如果能找回侄子,对死者也是一种安慰。当时,村里曾有传言,陈绪

兵夫妇生下大女儿后一直没有孩子,游医来后,陈绪兵的妻子和住在家里游医有染。如果通过开棺验尸找到失踪的侄子,也能澄清一些闲言碎语。实际上,据警方调查,蔡金梅曾做过上环避孕手术,所以很长时间无法怀孕,后来取环后就怀孕生子了,从时间上推断,警方认定,这个孩子绝不是她和游医所生,也等于是还死者一个清白。

陈从军称,当年张开勤之所以要狠心杀人,是因为一次喝醉酒时,无意中给陈绪兵夫妇说自己的家在开封杞县,所以抢孩子后,张开勤担心败露

才灭口。陈从军表示,命案告破,失踪的小峰也和亲人团聚,考虑到家庭困难和孩子未来的生活,警方不仅积极捐款1000多元,还特事特办,协调商城县教育局给小峰找了最好的高中,协调民政部门给小峰办理了低保。有企业愿意为小峰提供每年8000元的爱心款,一直资助到孩子大学毕业。商城社会慈善组织也捐献5万元。央视《等着我》栏目的圆梦基金也表示提供3万元,资助小峰完成学业。目前,这些爱心款项由商城县公安局代管,会全部用到孩子学习和生活上。